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Вступ. Житомирщина – один з мальовничих регіонів України. Станом на 

01.01.2021 року в Житомирській області налічувалось 102 території та об’єкти з 
статусом Природно-заповідного фонду, в тому числі і Поліський природний 
заповідник, 43 заказники (10 державного значення), 26 пам’яток природи, 31 
паркових та об’єктів рекреаційно-туристичного ландшафту. Слід зауважити, що до 
рекреаційних ресурсів нашої області також відносяться значні масиви лісів, річок, 
озер, боліт, ставків, а також природні джерела підземних прісних вод, родовища 
торфу, граніту, бурштину, сапропелевих грязей. Крім того в Житомирській області 
дуже розвинена екологічна мережа, загальна площа якої становить 1831,19 тис. га. 
Все це на сьогоднішній день перед лісівниками Житомирщини відкриває суттєві 
перспективи використання лісових едатопів не лише в напряму товарних заготівель 
лісу-кругляка та побічного користування, але як того вимагає міжнародна 
стандартизація і сертифікація лісових ресурсів, - функціонування та розвиток в 
Житомирській області екологічного туризму. Тому, на сьогоднішній день в області 
гостро стоїть питання розвитку цього напряму екологічної діяльності як засобу 
залучення суспільства до збереження біологічного та ландшафтного різноманіття. 

Ключові слова: екологія, ліс, туризм, сталий розвиток, сертифікація, 
рекреаційні зони, заповідні території. 

Згідно результатів проведеного екологічного моніторингу нами встановлено, що 
станом на 2021 рік загальна площа екологічної мережі Житомирщини становить 
1831,19 тисяч гектарів. Це є значний екологічний резерв для створення нових 
об’єктів екотуризму на території Житомирської області. Результати проведених 
моніторингових досліджень по кількості і стану екомережі наведено в таблиці 1. 

Прикладом такої екологічно-збалансованої діяльності є використання лісового 
урочища Висока Піч, що знаходиться в лісорослинних умовах В2, а саме в 22-26, 52 
кварталах Корбутівського військового лісництва, що адміністративно відноситься до 
Державного підприємства Зарічанське лісове господарство, а на сьогоднішній день 
до Державного підприємства Бердичівське лісове господарство. При проведенні 
моніторингових досліджень нами було встановлено, що на відмічено три поселення 
бобра річкового, який виконує унікальну водорегулюючу функцію, створюючи 
сприятливі умови для повного заболочення лісу і гніздівлі перелітної водоплавної 
птиці, а саме: чорного лелеки, глушця, тетерука, крижня, вальдшнепа, сірої гуски. 

На території урочища Висока Піч, в результаті проходження процесу 
заболочення, створились унікальні лісорослинні умови для поширення осоково-
сфагоново-очеретяних рослин, в тому числі червонокнижних, лікарських зокрема, а 
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Таблиця 1 

Результати моніторингу екотуристичної мережі в умовах 
Житомирської області (середнє за 2017-2021 рр.). 
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саме: плавуна булавовоидного, росичка болотна, зозулин льону, кладонія, більше 
7різновидів анемон дібровних, аіру болотного, конвалії дібровної, берези темної, 
вільхи клейкої. При обстеженні цього болотного масиву ми встановили, що 
природне поєднання цього рослинного біорізноманіття та болотної екосистеми, що 
створюють в умовах урочища особливий вид лісової сукцесії з притаманним йому 
складом атмосферного повітря. Це призводить до зняття напруги, поліпшує 
моторику центральної нервової системи, зміцнює пам’ять. Чонрничні, журавлинні та 
брусничні ареали створюють неповторні лісові екотипи, що приваблюють міських 
туристів з точки зору як рекреаційної складової, так і збору продукції побічного 
користування лісом, а саме лісових ягід та грибів. 

Висновки. В результаті проведених обстежень нами було встановлено, що в 
умовах повного заболочення, а також формування густої мохової трясовини, 
склались унікальні лісорослинні умови для розмноження видри річкової, борсука 
звичайного, оленя плямистого, кабана дикого, які є не лише цінними мисливськими 
трофеями, але і формують особливий лісовий біоценоз для екологічного туризму. 
Крім цього, такі представники дикої фауни як лось, олень благородний, муфлон є 
своєрідними фауністичними індикаторами, свого роду приваблювачами екотуристів 
до цих унікальних територій. 

Ми встановили, що території 24, 26, 52 кварталів урочища Висока Піч до 1994 
року активно використовувалась військовими-ракетниками у якості ракетно-
операційної бази, про що свідчать численні залишки споруд військової 
інфраструктури. На сьогоднішній день, всі ці об’єкти знаходяться у вкрай 
занедбаному стані, а деякі з них навіть і на половину знищеному. Не зважаючи не це, 
лісова  екологічна  система  у  поєднанні  з  болотними  угіддями  досить  швидко 
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відновлює свій стан і дає поштовх для розселення нових біологічних видів рослин. 
Тому є перспектива вивчати взаємодію між рослинними та тваринними організмами. 
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